
 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

Oggetto: Disinfestazione zanzare e rimozione alberi caduti per 
maltempo 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo 
presentano la seguente interrogazione scritta con richiesta di pubblicazione 
sul sito comunale. 

PREMESSO CHE 

Oggetto: Interpellanza con risposta scritta in merito alla proliferazione 
delle zanzare e alla mancata rimozione di alberi caduti in seguito al 
temporale del 5-6 luglio 

Premesso che: 

●​ In queste settimane numerosi cittadini rhodensi hanno segnalato, 
tramite social network e attraverso comunicazioni private, un 
significativo aumento della presenza di zanzare, sia nelle aree 
residenziali sia – in particolare – nei parchi cittadini;​
 

●​ La situazione è definita da molti residenti come “grave”, con episodi 
di infestazione che rendono difficoltoso anche il semplice utilizzo 
delle aree verdi, a discapito della vivibilità urbana e della fruizione 
degli spazi pubblici, soprattutto per famiglie, bambini e anziani;​
 

●​ Nonostante le rassicurazioni più volte fornite dall’Amministrazione 
circa i cicli di disinfestazione e monitoraggio, è evidente che gli 
interventi finora attuati non si stanno dimostrando sufficienti per 
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contenere efficacemente il fenomeno;​
 

Considerato inoltre che: 

●​ In occasione del violento temporale abbattutosi sul territorio 
rhodense tra il 5 e il 6 luglio scorsi, sono caduti numerosi alberi in 
diversi quartieri e aree della città;​
 

●​ A oggi, nonostante siano passate oltre due settimane dall’evento, 
molti di questi alberi risultano ancora presenti al suolo, in alcuni casi 
ostruendo parzialmente passaggi pedonali o ciclabili, oppure 
arrecando disagio e potenziali pericoli; (vedi ad esempio parco 
adiacente Villa Burba)​
 

●​ La tempestiva rimozione dei tronchi e dei rami caduti, oltre a 
rappresentare una misura basilare di decoro urbano e sicurezza, 
contribuirebbe anche alla prevenzione del ristagno d’acqua e, 
conseguentemente, alla limitazione della proliferazione delle 
zanzare;​
 

Il sottoscritto consigliere comunale interpella il Sindaco e la Giunta 
per sapere: 

1.​ Quali siano gli interventi effettuati finora per contrastare la 
proliferazione delle zanzare sul territorio comunale e quali ulteriori 
misure si intenda adottare nel breve termine;​
 

2.​ Se l’Amministrazione stia effettuando un monitoraggio specifico 
delle aree più colpite e se intenda dare avvio a nuovi cicli 
straordinari di disinfestazione, in particolare nei parchi cittadini più 
frequentati;​
 

3.​ Per quale motivo, a distanza di oltre due settimane dal temporale del 
5-6 luglio, molti alberi caduti non siano ancora stati rimossi e se sia 
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previsto un cronoprogramma per completare con urgenza gli 
interventi necessari;​
 

Stefano Giussani​
Consigliere comunale – Lega Salvini Premier​
 Comune di Rho 

Christian Colombo​
 Consigliere comunale – Lega Salvini Premier​
 Comune di Rho 
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